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GEMLİK BELEDİYE MECLİSİNİN  07 NİSAN 2025  TARİHLİ 

OLAĞAN TOPLANTI GÖRÜŞME TUTANAĞIDIR. 

 

           TOPLANTIDA BULUNANLAR:  Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı 

 

                                                 ÜYELER:  Berna ESENTÜRK,  Hüseyin ÇELİK,  Arzu KARATAŞ, 

Selim YAVUZ,  Mehmet ÖKSÜZ,  Fatih UZUN, Aynur BEKİ, İbrahim TOKGÖZ, Murat YAVUZ 

Durmuş USLU, Fatih AYDIN, Mehmet DEMİR, Mustafa DURAN,  Turgut DURMUŞ, Tolga 

SARIŞEN, Birtan Kaan SAAT, Yahya Emrecan UZUNKAYA Oğuz HAN, Tarık ERDEM,  Mehmet 

Şah KIZILALTUN, Emin FİLİZ, Tuncer YALÇİN, İlhan ERMİŞ, Hüseyin ULUKAYA, Erdi 

ŞAHİN Sabahattin KUL.        

      

    TOPLANTIDA BULUNMAYANLAR, Çetin PEHLİVAN, Şükrü AKSU, Osman ARSLAN 

 

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Yoklamayı alalım arkadaşlar 

 

 Yoklama yapıldı. 

 --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet gruplardan Meclise katılmayan arkadaşlarımız 

var mı ? 

 -- Fatih UZUN Meclis Üyesi: Sayın Başkan Grubumuz  Cumhuriyet Halk Partisi grubunda 

Üç Arkadaşımız  mazeretli  olmalarından dolayı katılamadığı Şükrü AKSU,  Fatih AYDIN Çetin 

PEHLİVAN 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Adalet ve Kalkınma Partisi 

--Turgut DURMUŞ  Meclis Üyesi: Osman ARSLAN  Başkanım yolda yetişmeye çalışacak 

olmazsa Mazeretli sayılmasını. Hüseyin Bey de yolda O da geliyor.  

--Birtan Kaan SAAT  Meclis Üyesi: Milliyetçi Hareket Partisi'ne Eksik yok başkanım 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet olmayan arkadaşlarımızın mazeretli sayılmasını 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir 

Değerli arkadaşlar öncelikle mübarek  Ramazan ayının   İbadetlerle hoşgörü ile hoşgörü 

kurulan sofraları ile tamamlamış ve  ardında da Şükür Bayramı, kimisi şeker der ama ben şükür 

Bayramı olarak değerlendiriyorum.  Şükür bayramında da eşimizi dostumuzu ziyaret ederek, 

büyüklerimizi ziyaret ederek bir bayramı daha  geride bıraktık. İnşallah bundan sonraki süreçte de 

yine birlik beraberliğimizin daim olduğu sağlığımızın saatimizin yerinde olduğu  nice bayramlar 

birlikte geçirmeyi Allah bize nasip eder. Diyerek yoklamayı aldık saygı duruşu ve İstiklal Marşı için 

sizleri  Öncelikle Gazi Mustafa Kemal Atatürk başta olmak üzere tüm silah arkadaşları vatan millet 

için canını feda eden tüm şehitlerimizin anısına saygı duruşunda bulunmak istiyoruz. 

Saygı Duruşu 

İstiklal Marşı 

Teşekkür ederiz. Çok kıymetli belediye meclis üyesi arkadaşlarımız Siyasi partilerimizin çok 

kıymetli temsilcileri, Kıymetli basın mensupları daire müdürlerimiz ve Sayın Gemlik halkı Gemlik 

Belediye Meclisi’nin 07 Nisan  2025 Pazartesi günü, saat 14:00’de İlçemiz  Hamidiye Mahallesi,  

Kuvayi Milliye Bulvarı No:138'de  bulunan  Belediyemiz Cemil Meriç Kültür Merkezi'nde  

gerçekleştiriyoruz. alacağımız meclis toplantı sonuçlarının Vatanımıza milletimize Gemlik'e hayırlı 

olmasını diliyorum hepinize Öncelikle saygı ve sevgiyle selamlıyorum.  

Yoklama açılış saygı duruşunu tamamladıktan sonra 05.03.2025-10.03.2025 tarihli Olağan 

Meclis görüşme tutanaklarını Oylarınıza sunuyorum kabul edenler, etmeyenler oy birliği ile kabul 

edilmiştir. Teklifler bölümüne geçiyoruz. 

Öncelikle Belediye meclis üyesi buyurun Berna  Hanım 
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--Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Yazı İşleri Müdürlüğünün, 5393 Sayılı Belediye 

Kanunu’nun 33.maddesine göre gizli oyla 3 adet  Belediye Encümen  üyesi seçimi  ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Bunun için öncelikle 3 kişilik bir tasnif heyeti 

oluşturalım. iki kişi mi iki yeterli gönüllü mü var mı? Sabahattin Bey,  Bu taraftan da bir arkadaşı 

alalım Murat YAVUZ arkadaşımız evet. Sabahattin  

--Meclis Üyesi: ….. Başkanım…….. arkadaşlar …… 

  --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Yani Hani bana faydası yoksa diyorsun benim ne işim 

var diyorsun 

--Meclis Üyesi:  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Yani. Artık değiştirelim mi bunları bunları  bunları   

değiştirelim Bunları değiştirelim olmasa da komşuya da faydası varsa sana da düşer. Murat Bey 

teşekkür ederim inisiyatif alıp el kaldırdı.  Sağ ol teşekkür ederim Murat Bey Murat YAVUZ 

arkadaşımız Evet Sabahattin KUL ve Murat YAVUZ arkadaşlarımızın tasnif heyetindeki  oylamayı  

kabulünü oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Adayları söylüyorum arkadaşlar  Encümen adaylarımız  Tolga SARIŞEN,  İlhan ERMİŞ 

Mustafa DURAN  

--Selim YAVUZ  Meclis Üyesi: Başkanım biz Tuncer  arkadaşımızı aday olarak 

gösteriyoruz. Tuncer  YALÇIN  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tuncer  YALÇIN  Evet adayları tekrarlıyorum 

arkadaşlar Tolga SARIŞEN,  İlhan ERMİŞ,  Mustafa DURAN ve  Tuncer  YALÇIN   

 Arkadaşlar bu arada önerge. Var mı Sizlerde önergeniz varsa alalım onları da alalım. 

--Meclis Üyesi: Teslim ettik  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: teslim ettiniz mi?  tamam Şu anda Toplam 9 önerge var 

bunu vereceğiz. 

Evet sanırım  birinci maddenin 1/1 oylaması tamamlanmış 1/2  ile  devam edelim arkadaşlar.  

          --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Yazı İşleri Müdürlüğünün, Meclis Üyesi İbrahim 

TOKGÖZ’ün 2. Meclis Başkan Vekilliği görevinden istifa  etmesi sebebiyle 5393 Sayılı Yasanın  19. 

maddesi uyarınca gizli oyla  2. Meclis  Başkan Vekilliği  seçimi yapılması  ile ilgili yazısı.    

--Fatih  UZUN Meclis Üyesi: Sayın başkanım Cumhuriyet Halk Partisi grubumuz adına 

adayımız Fatih AYDIN 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Selim Bey var mı sizin 

--Selim YAVUZ  Meclis Üyesi: Başkanım yok ama mikrofonu almışken benim ve 

kamuoyunu merak ettiği bir konuyu sormak istiyorum. 

 İkinci Başkan vekilliği genelde işte geçen dönem olduğu gibi yılda bir kez. Görev almaya 

biliyor. En fazla alsa da bir veya iki sefer alır Siz burada İbrahim TOKGÖZ ile ilgili İşte biz İbrahim 

TOKGÖZ güveniyoruz ona yanlış yaptıramazsınız diye met  ettiğiniz bir arkadaşın İstifa etmesi 

sizden mi kaynaklanıyor Şahsi mi ben  ve  Gemlik kamuoyu merak ediyor yani çok fazla bir görevi 

yok  çok fazla bir aktif olması gereken bir şey yok. belki senede  bir kez görev  alacak  belki 

almayacak bunu merak ediyoruz. Bir Diğer konuda bu komisyonlar bitene kadar bir daha söz 

almayacağım. Bazı Cumhuriyet Halk Partisi meclis üyesi arkadaşlar komisyona seçilenler1 yıl 

boyunca  seçildikleri halde komisyona gelmediler lütfen komisyona ve şeye önerdiğiniz arkadaşlarda 

bu konuda hassas davranarak önerirseniz sevinirim. Sayın Cumhuriyet Halk Partisi grubu olarak 

söylüyorum.1 boyunca seçiliyorlar. Meclis Üyesi.  Komisyonda Gemlik adına çalışmaları lazım ama 

hiçbir zaman komisyona gelmiyorlar bu sefer komisyonla çalışamıyor. eksik  kalıyor.  Bu konuya da 

hassasiyet gösterirseniz Teşekkür ederim. 

 İkinci sorunuz hemen başlayarak cevap vereyim. Aynı durumları sizin gördükleriniz Biz de kendi 

içimizde bir Öz eleştiri olarak değerlendirdik ve arkadaşlarımız gerçekten verimli olabilecekleri 

komisyonlara kendileri talep ettiler ve bu şekilde bir komisyon ağı oluşturuldu o konuda bir şüpheniz 

olmasın. 
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Arkadaşlarımızın kendi. Bir önceki komisyonda belki istemedikleri bir komisyona yazdık ama şu 

anda Herkesin kendi istediği komisyonda görev alacağı bir  Tablo çıktı.  

1 sorunuza geldiğimizde de İbrahim TOKGÖZ için dün ne söylediyse bugün de  aynısını 

söylüyoruz. İbrahim TOKGÖZ yanlış yaptıramazsınız. İbrahim TOKGÖZ şahsiyeti haysiyeti ve 

kişiliği ile ilgili Kimsenin ufak bir şey söyleyemez. Ben de söylettirmem buradan. Bu bir  yönetim 

anlayışı yönetim tercihidir.  iş şeydir işleyiş biçimidir. Ayrıca İbrahim TOKGÖZ yoğun olan 

Sporculara  biliyorsunuz Antrenman maç programıdır ve  çok sorumluluğu var. Gemlik'te herkesin 

yapması gerektiğini belki de bir çoğunu sırtında yük olarak taşıyan kendi aracıyla çocukları evine 

kadar bırakan Onlara kamplar düzenleyen böyle kıymetli bir hocamızın da Gemliğe böyle faydalı 

olmak istiyorum düşüncesi Bizim tarafımızdan saygı ile karşılanmıştır. Ama kendisi ne zaman isterse 

her görevde de kendisine ihtiyacımız var. bu  gönüllük esasi işte her komisyona yazarsınız ama her 

komisyonda bazen verimli olamayabilirsiniz İbrahim TOKGÖZ bundan sonraki süreçte de yine 

Gemlik'e Gemlik halkına çok büyük faydası olacak. Ondan şüphemiz yok 

--Selim YAVUZ  Meclis Üyesi: Yönetim anlayışı derken sizin yönetmeniz mi İbrahim 

TOKGÖZ şahsi kararı mı Onu öğrenmek istiyorum ya 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İbrahim Tokgöz kendi şahsi kararı. Yoksa biz İbrahim 

TOKGÖZ ile her zaman çalışmak isteriz ama herkesin kendine göre prensipleri var Biz saygı duyarız 

Dayanamayacak bir şeyler daha söylemek istiyorsun söyle söyle hadi İçinde kalmasın. 

Bu arada Selim Bey. Bütün aslında grup başkanlarına teşekkür ediyorum. Grup konuşmalarını sona 

bıraktığınız için. Bugün biraz yoğun olacak. Ama bu arada. Oylama devam ederken Ben Gemlik 

sporumuz hafta sonu aldığı farklı galibiyet. Fena mağlup bir şekilde Ligi tamamlayarak şampiyon 

olması Gemlik Spor seveni olarak, Sporu seven biri olarak bizi çok yüreklendiren gurur verici bir 

noktaya getirmiştir, Gemliğimizin  bizim bundan sonra Gemlik sporumuz sahip çıkması hep birlikte 

hepinizin de Selim Bey hepinizin de eleştirdiği gibi hepimizin de eleştirdiği gibi hiç kimseye muhtaç 

kalmadan gastronomi festivalidir vesaire demeden herkesin çorbada tuzu olacağı şekilde Gemlik 

sporun  İnşallah profesyonel lige hep birlikte omuz vererek çıkartmak durumundayız.  Tamamen 

Siyasetten arındırılmış bir gemlikspor siyaset üstü görülmüş bir Gemlik spor anlayışıyla Bundan 

sonra herkesin esnafıyla sanayicisi ile, İşveren ile işçisiyle köylüsü ile sahip çıkacağını düşünüyorum. 

Umut ediyorum Tekrar Gemlik sporumuzu ve bu başarıda katkı sunan herkese çok çok teşekkür 

ediyorum.  

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: Bu arada boşlukta birkaç sorum olacak acaba müsaade 

var mı?  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tabi Tabi buyurun müsaade sizin.   

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: Daha evvelde  Bende birkaç sefer söylememize 

rağmen bu terme tesisi yapıldı biliyorsunuz bir sene evvel. Gülüyorsunuz ama ne demek istediğimi 

anladınız herhalde. Bunu açmamanızdaki sebep nedir acaba çok merak ediyoruz. Birkaç sefer dile 

getirdik bunu 1 dakika bitireceğim. Projenin kötü olduğunu söylediniz borularda çatlak olduğunu 

söylediniz. Kendinize göre bir mazeret uydurdunuz.  Burayı açın da Bir bakalım ne var burada 

projede kötü olan veya başka teknik konularda ne olan kötü  birde    biz görelim. Yani niye mahrum 

ediyorsunuz Gemlik halkını  bu konuda. Merak ettiğim için bunu soruyorum. Cevap verirseniz 

sevinirim. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederim. Aslında  bütün Gemliğin merak 

etti hatta Bursa'nın bile merak ettiği bir konu bu. Fakat oranın maalesef toprağı bizim ama üstü bizim 

değil. Bursa Büyükşehir Belediye Başkanlığına Bursa Büyükşehir Belediyesi'ne ait Biz bilgileri de 

oradan alıyoruz.  Kendimizce mazeret üretmediği de yani biraz beni tanıyorsanız öyle bir şey asla 

girmem. Bayramda,  Bayramda Ben bunu Mustafa Bozbey sordum birebir sordum. Dedim ki bakın 

gerçekten sokağa her çıktığımda 10 kişiden bir mutlaka  termeyi soruyor. Terme ile ilgili durumumuz 

nedir Termal ile ilgili teknik sorunlar olduğu söylendi. Ama kısa sürede açacağız dedi Yine kendi 

Mustafa  BOZBEY  ama şöyle yapabilir miyiz. iki tane Meclis üyemiz var bu Bursa Büyükşehir 

Belediye Meclis üyemiz var sizin gruplarınızda da  Önerge vererek  Gemlik'in malı olan bu termiği 
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Gemlik Belediyesi işletsin diye  de bir önerge vererek çoğunlukla Bursa Büyükşehir Belediyesinde 

Sizde olduğu için. Bunu önerge Biz Gemlik Belediyesi olarak alalım. Size temin ediyorum 15 gün 

içinde de açalım. Yarım da olsa açacağız yani en azından gidip insanlar dolaşsın çay içsinler. Havuza 

giremezler bile En azından açacağız. Durum bundan ibaret Hüseyin Bey. Teşekkür ederim. Oğuz 

HAN  dersini çalışıyorsun galiba sen bir şeyler soracaksın sor bu arada. 

Evet Arkadaşlar oylama tamamlandı mı ikincisi Evet buyurun arkadaşlar devam ediyoruz.1/3. 

maddesi. 

--Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Yazı İşleri Müdürlüğünün, 5393 Sayılı Belediye 

Kanunu’nun  24. maddesine göre meclis üyeleri arasında açık oyla Plan ve Bütçe  Komisyonu 

üyelerinin  seçimi  ile ilgili yazısı. 

--Fatih UZUN  Meclis Üyesi: Sayın başkanım Cumhuriyet Halk Partisi grubu adına Plan 

Bütçe Komisyon üyelik adaylarımız  Fatih UZUN,  Berna ESENTÜRK  Mehmet Şah KIZILALTUN 

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: AK Parti grubu adına Murat YAVUZ Öneriyoruz.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: buyurun Milliyetçi Hareket Partisi 

--Birtan  Kaan SAAT Meclis Üyesi: Milliyetçi Hareket Partisi'ne  Tuncer YALÇIN  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet İsmi belirtilen arkadaşlar Tekrar ediyorum plan ve 

Bütçe   komisyonu için,  Fatih UZUN,  Berna ESENTÜRK  Mehmet Şah KIZILALTUN Murat 

YAVUZ  ve Tuncer YALÇIN’ının  kabulün oylarınıza sanıyorum kabul edenler, etmeyenler oy 

birliği ile kabul edilmiştir. Buyurun  arkadaşlar 

--Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Yazı İşleri Müdürlüğünün, 5393 Sayılı Belediye 

Kanunu’nun  24. maddesine göre meclis üyeleri arasında açık oyla  İmar Komisyonu  üyelerinin 

seçimi ile ilgili yazısı. 

--Fatih UZUN  Meclis Üyesi: Sayın başkanım Cumhuriyet Halk Partisi grubu komisyon üye 

adayları Arzu KARATAŞ Hüseyin ÇELİK, Çetin PEHLİVAN, 

--Selim YAVUZ  Meclis Üyesi: AK Parti grubu adına Hüseyin ULUKAYA 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Milliyetçi Hareket Partisi  

--Birtan  Kaan SAAT Meclis Üyesi: Mehmet ÖKSÜZ Sayın başkanım 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İmar Komisyonu için Arzu KARATAŞ Hüseyin 

ÇELİK, Çetin PEHLİVAN, Hüseyin ULUKAYA ve Mehmet ÖKSÜZ ‘ün  kabulünü oylarınıza 

sunuyorum kabul edenler, etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

             --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Yazı İşleri Müdürlüğünün, 5393 Sayılı Belediye 

Kanunu’nun  24. maddesine göre meclis üyeleri arasında açık oyla Milli Eğitim, Kültür ve Spor  

Komisyonu üyelerinin seçimi ile ilgili yazısı.  

--Fatih UZUN  Meclis Üyesi: Sayın başkanım Cumhuriyet Halk Partisi grubu adına 

komisyon üye adaylarımız Şahin KARPELİ,   Erdi ŞAHİN, Mustafa DURAN  

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi:  Sayın başkan AK Parti adına Aynur BEKİ 

--Birtan  Kaan SAAT Meclis Üyesi: Sayın başkanım Milliyetçi Hareket Partisi adına Tuncer 

YALÇIN 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet ismi okunan arkadaşların kabulü oylarınıza 

sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir 

             --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Yazı İşleri Müdürlüğünün,  5393 Sayılı Belediye 

Kanunu’nun 24. maddesine göre meclis üyeleri arasında açık oyla Hukuk Komisyonu üyelerinin 

seçimi ile ilgili yazısı.  

--Fatih UZUN  Meclis Üyesi: Sayın başkanım Cumhuriyet Halk Partisi grubunun Hukuk 

Komisyonu adayları Nilsu SERTASLAN Şükrü AKSU Fatih AYDIN 

             --Birtan  Kaan SAAT Meclis Üyesi: Başkanın Milliyetçi Hareket Partisi adına  Birtan  

Kaan SAAT, 

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi:  AK Parti grubu adına Turgut DURMUŞ başkanım 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet Hukuk Komisyonu için belirtilen isimlerin 

kabulüne oylarınıza sunuyorum kabul edenler, etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir 
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--Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Yazı İşleri Müdürlüğünün, 5393 Sayılı Belediye 

Kanunu’nun 24. maddesine göre meclis üyeleri arasında açık oyla Çevre, Sağlık ve Sosyal İşler 

Komisyonu üyelerinin seçimi ile ilgili yazısı.   

--Fatih UZUN  Meclis Üyesi: Sayın başkanım Komisyon adaylarımız Cumhuriyet Halk 

Partisi grubunun Tarık ERDEM ,Emin FİLİZ, Hüseyin ÇELİK  

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi:  Sayın başkanım AK Parti grubu adına Osman 

ARSLAN. 

--Birtan  Kaan SAAT Meclis Üyesi: Sayın başkanım Milliyetçi Hareket Partisi adına 

Mehmet DEMİR 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet Çevre, Sağlık ve sosyal  işler  Komisyonu için 

Tarık ERDEM Emin FİLİZ Hüseyin ÇELİK Osman ARSLAN  ve Mehmet DEMİR’in  kabulünü 

oylarınıza sunuyorum kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

             --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Yazı İşleri Müdürlüğünün, 5393 Sayılı Belediye 

Kanunu’nun 24. maddesine göre meclis üyeleri  arasında açık oyla Tarım, Balıkçılık ve Turizm 

Komisyonu üyelerinin seçimi ile ilgili yazısı. 

--Fatih UZUN  Meclis Üyesi: Sayın başkanım Cumhuriyet Halk Partisi grubu adına 

komisyon üyesi adaylarımız Şahin  KARPELİ  Sabahattin KUL Mehmet Şah KIZILALTUN 

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi:  Sayın başkan AK Parti grubu adına Selim YAVUZ 

--Birtan  Kaan SAAT Meclis Üyesi: Sayın başkanım Milliyetçi Hareket Partisi adına 

Mehmet DEMİR’in  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tarım Balıkçılık ve Turizm Komisyonu için Şahin  

KARPELİ  Sabahattin KUL Mehmet Şah KIZILALTUN, Selim YAVUZ ve Mehmet DEMİR’in 

kabulünü oylarınıza sunuyorum.  kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

           --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  Yazı İşleri Müdürlüğünün, 5393 Sayılı Belediye 

Kanunu’nun 24. maddesine göre meclis üyeleri arasında açık oyla Doğal Afetler ve Kentsel 

Dönüşüm  Komisyonu üyelerinin seçimi ile ilgili yazısı.   

--Fatih UZUN Meclis Üyesi:  Sayın başkanım Cumhuriyet Halk Partisi grubu adına 

komisyon üyesi adaylarımız Fatih UZUN, Çetin PEHLİVAN Sebahattin KUL, 

--Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi:  AK Parti adına Hüseyin ULUKAYA 

--Birtan  Kaan SAAT Meclis Üyesi: Sayın başkanım Milliyetçi Hareket Partisi adına 

Mehmet ÖKSÜZ 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Doğal afetler ve Kentsel Dönüşüm Komisyonu için  

verilen isimler Fatih UZUN, Çetin PEHLİVAN Sebahattin KUL, Hüseyin ULUKAYA ve Mehmet 

ÖKSÜZ’ün  kabulünü oylarınıza sunuyorum.  kabul edenler etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir. 

             --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Yazı İşleri Müdürlüğünün, 5393 Sayılı Belediye 

Kanunu’nun 24. maddesine göre meclis üyeleri arasında açık oyla Trafik Düzenleme Komisyonu 

üyelerinin seçimi ile ilgili yazısı.   

--Fatih UZUN Meclis Üyesi:  Sayın başkanım Cumhuriyet Halk Partisi grubu adına 

komisyon adaylarımız Tolga SARIŞEN,  Fatih AYDIN Emin FİLİZ, 

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi:  Sayın Başkan AK Parti adına Aynur BEKİ 

--Birtan  Kaan SAAT Meclis Üyesi: Milliyetçi Hareket Partisi grubu adına Sayın başkanım  

Tuncer YALÇIN’ı öneriyoruz. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Trafik düzenleme Komisyonu için verilen isimler 

Tolga SARIŞEN,  Fatih AYDIN Emin FİLİZ, Aynur BEKİ ve Tuncer YALÇIN’ın  Kabulünü 

oylarınız sanıyorum kabul edenler, etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir 

--Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  Yazı İşleri Müdürlüğünün, 5393 Sayılı Belediye 

Kanunu’nun 24. maddesine göre meclis üyeleri arasında açık oyla  Hayvan Hakları  Komisyonu 

üyelerinin seçimi ile ilgili yazısı.   

--Fatih UZUN Meclis Üyesi:  Başkanın bu komisyonu dönem içinde kurmuştuk. Biraz önce 

Selim Bey'in de bir uyarısı vardı o komisyondu değil mi Selim abi Bunun görev süresi herhalde 
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dönemsel olarak olduğunu düşünüyoruz. Yeni üyeleri eski komisyonun bu döneme kadar 

Faaliyetlerini sürdürmesini ve bundan sonraki dönem için yeni seçimi şu anda şey yapıyoruz bizim 

Bu Komisyon için Cumhuriyet Halk Partisi adaylarımız Tarık ERDEM, İlhan ERMİŞ Sebahattin 

KUL 

--Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi:  Sayın başkanım Osman ARSLAN öneriyoruz. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Osman ARSLAN 

--Birtan  Kaan SAAT Meclis Üyesi: Sayın başkanım Milliyetçi Hareket Partisi adına 

Mehmet DEMİR 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayvan Hakları Komisyonu için verilen isimler Tarık 

ERDEM, İlhan ERMİŞ, Sebahattin KUL, Osman ULUKAYA  ve Mehmet DEMİR’in 

--Meclis Üyesi: Osman ARSLAN 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Osman ARSLAN, Osman ARSLAN Hüseyin’le  

karıştı orda.  Evet tekrar ediyorum 

Hayvan Hakları Komisyonu için verilen isimler Tarık ERDEM İlhan ERMİŞ Sebahattin 

KUL, Osman ARSLAN ve Mehmet DEMİR’in   Kabulünü oylarınız sanıyorum kabul edenler, 

etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir 

Oylama sonuçları geldi Arkadaşlar ilk iki maddenin oylama sonucu geldi beş tane adayımız 

var.  

Oğuz HAN, Tolga SARIŞEN,  İlhan ERMİŞ Mustafa DURAN Tuncer YALÇIN encümen 

Seçimi için 

Oğuz Oğuz HAN 1 

Tolga SARIŞEN 18 oy  

İlhan ERMİŞ 18  oy 

Mustafa DURAN 20  oy  

Tuncer YALÇIN 10 oy almışlardır Dolayısıyla Tolga SARIŞEN,  İlhan ERMİŞ Mustafa 

DURAN Oy çokluğuyla encümen üyesi olmuşlardır hayırlı uğurlu olmasını temenni ediyorum. 

-- Faruk BİLGİLİ Yazı İşleri Müdürü: Başkanım ………. onuda zikir ederseniz iyi olur.  

--Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi: Başkanım 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: buyurun 

--Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi:  Bu encümen üyelerine ilişkin bir unsuru belirtmek 

istiyorum da yani burada Muhalefetten alınmasında acaba herhangi bir sakınca mı var yani birlikte 

başaracağız diyoruz ama. Bir türlü birlikte harekete geçemedik 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: şimdi şöyle söyleyeyim ben. tecrübe çok önemlidir 

yani. hayatta biz ne öğreniyor. bedelini ödemiş insanlardan öğreniyoruz.  neden çünkü akıllı insanlar 

başkalarını hatalarında ders çıkartanlar böyle de bir şey. şimdi geçmişte encümeni alınmış fakat çok 

iyi işlemedi. daha önce tecrübe eden arkadaşlardan aldık. çok sağlıklı yürümediği çünkü işin içerisine 

duygusallığın girdiği siyasetin girdiği söylendi  dolayısıyla bu şekilde yürümesinin  daha mantıklı ve 

daha İyi olacağı söylendi kaldı ki zaten encümen içerisinde memur arkadaşlarımız da var. Biz hiç 

kimseyi siyasi baskısıyla baskı unsur yapmıyoruz aldığımız kararlarda. Onu da belirtmekte fayda var 

ama iyi işlemediği Oradan birlikte çalışma kültürünün oluşmadığı. Belki ileriki zamanlarda tekrar 

düşünülebilir. Bilginiz olsun.  

Evet Başkanvekili seçimi için yapılan oylamada Şükrü AKSU'ya iki oy çıkmış, Fatih AYDIN 

16 oy 11 oyda boş çıkmış 

Dolayısıyla Fatih AYDIN 16 oy ile Başkan Meclis Başkanvekili yardımcısı olmuştur Hayırlı 

olsun tebrik ederim Teşekkür ederim. 

Şimdi arkadaşlar bu maddelere kadar tamamladık. Bundan sonra. Grup konuşmalarına 

yapabiliriz. 

Buyurun Selim Bey, Murat Bey, Selim Bey  
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--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Başkanım bugün Grup sözümüz Mazeretli olduğu için. Diğer 

Grup sözcüsü arkadaşlarımız konuşmalarını yapabilirler İyi dileklerine katıldığımız belirtmek 

istiyoruz gerekirse biz de konuşma yapıyoruz Başkanım.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Murat Bey Konuşmaya başlamadan önce ben yazı 

işlerimizin yaptığı uyarıyla hemen şunu söyleyelim Faaliyet raporunun ikinci birleşimde 

görüşülmesini oylarınıza sunuyorum kabul edenler, etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir 

 Ayrıca denetim raporunun da ikinci bilişime bilişimde Tekrar görüşürüz anlatılmasında 

konuşulmasında  Faydalı olacağını düşünüyoruz . Bu arada Denetim komisyonunda görev alan Tüm 

arkadaşlara çok teşekkür ediyoruz gerçekten çok özverili ve güzel bir çalışma olduğunu 

Arkadaşlarımızdan aldık bu bilgileri Sağolsunlar. buyurun Teşekkürler. 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi : Başkanım bütün maddeleri daha sonra görüşmek üzere 

oylamanız   gerekmiyor muydu Sadece faaliyet ve denetim değil de herhalde diğerlerinde 

görüşmeyeceğiz. Görüşecek misiniz 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Diğerlerini de Çarşamba günü görüşeceğiz  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi : onu da oylamanız gerekiyor da 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Konuşmalarınızı yapın zaman yeterse görüşürüz zaman 

yetmezse yine oylama yaparız arkadaşlar. 

--Murat YAVUZ  Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Değerli meclis üyesi arkadaşlarım, 

Basınımızın kıymetli temsilcileri, Çok değerli halkımız, hepinizi şahsım ve grubun mu adına sevgiye 

saygı ve Selamlıyorum 

Meclis toplantımızın İlçemize ve milletimize hayırlar getirmesini temenni ediyorum. 

Geçtiğimiz haftalarda Ramazan ayının tamamlayıp, Bayramımızı neşe içinde kutladık. 

Gerçekten Dini bayramlar İnsanlar arasında kaynaşmanın Dostlukları ilerletmenin bir yolu olarak 

belli bir öneme sahip oldukları gibi dini  his ve şuurun sosyal hayatta tazelenmesinin bir vesilesidir  

Bu vesile ile hepinizin ramazan bayramını en içten dileklerim kutluyorum. 5 Nisan avukatlar günü  

Başta meclisimizde bulunan avukatlarımızın, Avukatlarımız olmak üzere tüm avukatlarımızın 

avukatlar gününü kutluyorum. 

6 Nisan Uluşehir Bursa’mızın Fethinin 699 yıldönümü. Bursa'nın Fethi yalnızca Bursa için 

değil Tüm Osmanlı ve Türk tarihi için Bir dönüm noktası olmuştur. Ecdat yadigarı,  yadigarı 

Bursa'nın başta 699  fetih yıl dönümünde Başta  Osmangazi ve Orhangazi olmak üzere Kahraman 

ecdadımızı rahmetle anıyor. Bu şehri bizlere miras bırakan tüm şehitlerimizi Minnet ve Şükran'la yad 

ediyorum.  

Geçtiğimiz günlerde Gemliğin Büyük bir değer olan İlhan ACAR abimizi kaybettik. 

yakınlarına başsağlığı diliyor. Sabırlar diliyorum Kendisinin de Mekanı cennet olsun inşallah. 

Ülkemizde 10 Nisan Polis Günü  olarak kutlanmaktadır. Polis haftası toplumumuzun 

güvenliği ve huzurunu sağlamak için, gece gündüz demeden çalışan Kahraman polislerimizi anmak 

ve onlara olan minnettarlığımızı ifade etmek için önemli bir zamandır bu özel günlerde Fedakar ve 

cesur polislerimizin emeklerini takdir etmek onların yanında olduğumuzu göstermek büyük bir önem 

taşır.  

Mustafa Kemal Atatürk'ün Polis kanun adamdır.  Ona her zaman Saygı göstermeli ve itaat 

edilmeli sözlerini hatırlatarak.  Kıymetli polisimizin  Polis gününü cani gönülden  Kutluyorum. 

14-20 Nisan Kutlu Doğum Haftası,  gerek yurt içinde ve gerek yurt dışında Kutlu Doğum 

Haftası boyunca gerçekleştirilecek olan bütün etkinliklerin bütün insanlık  Kardeşlik merhamet,  

hoşgörü, barış,  Karşılıklı sevgi ve saygıda buluşmasına vesile olmasını temenni ediyor. Kutlu 

Doğum Haftası’nın ülkemize İslam alemine tüm  insanlığa Hayırlı ve bereketli olmasını diliyorum. 

Ayrıca ligimizde amatör liglerde Şampiyon olan Gemlikspor ve Kumla sporu tebrik ediyor 

……  kendilerine başarılar diliyorum.  

Bu ay içerisinde kutladığımız Türkiye Cumhuriyeti'nin en anlamlı günlerinden biri olan 
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Ve çocuk bayramını en içten dileklerimle kutlarım. Bu özel günde Ulusumuzun egemenliğinin ve 

geleceğimizin teminatı olan çocuklarımızın Coşkusunu ve mutluluğunu paylaşmak Bizler için büyük 

bir onur ve sevinç kaynağı olacaktır. 

Bu meclis toplantısında Önceki dönem Önceki meclis toplantımızda Hakarete uğrayan Meclis 

üyemiz Sayın Tuncer arkadaşımız için bir özür bekledik. Maalesef bunu bu meclisimize göremedik. 

Nisan ayı toplantımızın hayırlara vesile olması dileklerimle hepinizi sevgiye saygı ve muhabbetle 

Selamlıyorum 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Kaan Bey buyurun.  

--Birtan  Kaan SAAT Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, Sayın meclis değerlik emniyetler 

Sizleri Milliyetçi Hareket Partisi grubu adına saygıyla selamlıyorum Alacağımız kararların ilçemize 

ve Bursamıza  hayırlar getirmesini temenni ediyorum.  

Geçtiğimiz günlerde Ramazan Bayramı'nı hep birlikte idrak ettik siz değerli meclisin ve 

hemşerilerimizin de tekrar  ben geçmiş Ramazan Bayramını kutluyorum. 

İlçemizin medarı iftiharı  olan spor kulüplerinden Gemlik spor ve Kumla spora da mücadelelerinde 

başarılar diliyorum. 

Ömrünü Türk İslam ülküsünü adamış.  Tanrı Dağı kadar, Türk Hira Dağı kadar Müslüman 

çizgisinden taviz vermeyerek  Ebediyete intikal eden partimizin kurucusu Başbuğ Alparslan Türkeş 

Bey Vefatının seneyi devriyesinde rahmetle anıyorum. 

 Ülkemizdeki güvenliğin sağlanmasında Önemli bir rol oynayan değerli polis teşkilatımızın. 

10 Nisan  kuruluş yıl dönemi  sebebiyle  Polis teşkilatımızın kuruluşunun  yıl dönemini  kutluyorum.  

Ülkemizin güvenliğine ve asayişe yönelik yapacak oldukları tüm işlerde Muzafferiyetler diliyorum 

Başta polis mensuplarımız olmak üzere aziz vatanın müdafaası için şehit düşen tüm 

şehitlerimize, Allah'tan rahmet  ve  Aziz milletimize de sabırlar diliyorum.  

Helali haramı bilen müvekkilim bir kuruşuna namusu gözüyle bakan, İşini emanet bilip sahip 

çıkan her daim Hakkı savunan, Lafı doğru başı dik  anlı ak olan başta bu mecliste birlikte görev 

yaptığım Nilsu Hanım ve Turgut Bey olmak üzere tüm meslektaşlarımın Avukatlar gününü 

kutluyorum. 

Sayın Başkan, Büyük Millet Meclisi Dönemin koşulları içerisinde Milletin iradesi ile seçilip 

Anadolu'ya geçebilen vekiller vasıtasıyla Bağımsızlık mücadelesinin yol başçısı olmuştur. Devletin 

bağımsızlığına giden yolun Milletten geçtiğinin en somut örneğidir 23 Nisan 1920 tarihinde Gazipaşa 

ve Arkadaşları tarafından Sadece Türkiye Büyük Millet Meclisi açılmamış Aynı zamanda Millet 

egemenliğine dayanan demokrasinin ve Cumhuriyetimizin temelleri de atılmıştır.  Türk siyasi 

hayatında seçimden her zaman önemli olmuştur milletin iradesinin sandığı yansıması neticesinde, 

Seçilen kişi ve partiler kendi seçilmiş oldukları dönem boyunca Millete hizmet anlayışından geri 

durmamıştır. 

Erol Güngör Hoca'nın Türk halkının kararlarını güvenmek gereki.r Çünkü Türk halkı tarihte 

hiçbir zaman yanlış karar vermemiştir ifadesinden ilhamla Türk milletinin ferasetine güveniyor 

verdiği  karalarında doğru olduğuna inanıyoruz. 

  Bu duygu ve düşüncelerle başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk Olmak üzere  Şehitlerimizi 

Gazilerimizi saygı Şükran ve minnetle anıyor. 

  Bugünü anlamlandıran çocuklarımızın Ülkemizin milletimizin ve tüm dünya çocuklarının 23 

Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayram en içten dileklerimle kutluyorum. hepinize saygıyla 

selamlıyorum.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederim Oğuzhan Bey burada mı acaba 

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Kıymetli meclis üyelerimiz Gemliğimizin  güzide 

basın mensupları ve tüm  Gemlik hemşehrilerimi Büyük Birlik Partisi grubu adına  Selamlıyorum. 

Hepiniz hoş geldiniz.  

Şimdi birçok konuya değineceğim burda. Öncelikle Yetenek Sizden destek bizden projesi 

Kapsamında 11 Eylül İlköğretim Okulu'na bir proje gerçekleştirilmişti Ve daha birçok okulumuza 

proje gerçekleştirilmişti  
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Yalnız şöyle bir durum var burdaki öğrencilerimizden elbise kiralama Ücreti isteniyormuş.  

1000 TL. Çocuklarımızın arasında veremeyenler var. Yani burda yetenek var ama Gemlik 

belediyemiz tarafından  maalesef destek yok.  yok 1000 TL'yi veremeyen çocuklarımıza Gemlik 

Belediyesi tarafından destek verilme talebim vardır. Sayın Başkan  bunu not alırsak  daha uygun olur. 

ve ayrı zamanda Gemlik’in  birçok sorunları var tabii ki gündemimizde ama biz elimizden geldikçe 

dile getiriyoruz ama kısmi sonuçlar almaktayız.  

Aynı zamanda Faaliyet raporunu incelediğimiz zaman 2024 faaliyet raporunu. Belediyenin 

rutin yapması gerekenler yapılmış ve Faaliyet raporu içerisine eklenmiş ama Gemlik'e katkı sağlayan 

bir durum yok. Artı bir durum yok.  Ben 2024 faaliyet raporunu Gemlik belediye başkanımız Şükrü 

DEVİREN’e  Sıfır veriyorum. Gemlik halkına buradan duyurulur ve her yılda bir değerlendirme olur 

partiler tarafından Ben de Büyük Birlik Partisi grubu adı altında Sıfır puan veriyorum faaliyet 

raporuna. Çünkü olması gereken şeyler yapılıyor temizlikler ve  rutin  asfalt dökmeleri  gibi gibi ama 

Gemliğin gerçek sorunu olan kentsel dönüşüm için bir adım bile  atılmamıştır ve Öncelikle köy 

konaklarına  iki konak için 11-12 milyon  gibi bütçe ayrılmış. Ama kentsel dönüşüm için konteyner 

kent için bir tane bütçe ayrılmamış Yani 12 milyonda afaki  bir rakam köy konağımız için. Ama 

önceliğimiz kentsel dönüşüm tekrar bunu dile getirmek istiyorum. 

Ve ayrıca şimdi denetim raporunu incelediğimizde doğrudan temin yoluyla yapılan Mal ve 

hizmetler alım rekabetinde 2024-2025 Eğitim öğretim yılı için toplam 1 milyon 129bin 680 TL. 

bedelli 2 parça halinde yapılan Kırtasiye alımları İhale yöntemi ile ve zamanında planlara 

gerçekleştirilmesinin uygun olacak kanaatine varılmış. Şimdi şöyle belediye başkanlarının 

Büyükşehir'e bağlı olan Belediye başkanlarının doğrudan temini için  limiti 622 bin 756 TL.dir.  ama 

burda bu çanta hizmetinde 1 milyon 129 iki parça halinde ödenmiş. Niye  doğrudan temin limiti 

yetmediği   için yani burada doğrudan Çantaların alındığı yer beslenmiştir.  Doğrudan temin limit 

kullanılarak. İki parça halinde kullanılması Sayın başkanım burda bilginiz olsun. 

   Ve aynı zamanda denetim raporunda;  22. madde Müdürlükler de yapılan görüşmelerde genel 

olarak büro personelinin sayısının fazla olduğu saha elemanı sayısının eksik olduğu kanaatine 

varılmıştır. yani burada birim müdürlerimiz de o kadar rahatsız ki İçerideki diyor genel ve büro 

personelleri fazladır. Diye beyanda bulunmuş ve buraya bu konuya değindik ile birlikte Gemtar 

Gemtaş, Marmara Bilişim Toplam 1 yıl içerisinde kaç personel alınmıştır.? Bunun bilgisini 

kamuoyuyla Gemlik halkıyla Paylaşım sağlarsanız seviniriz.  Çünkü Gemlik halkımızda merak etme 

Veliaht kavramına Uyan personeller var mıdır. Çünkü dışarıda bir sürü işsiz gencimiz var üniversiteli 

gencimiz var.  Liyakat kavram uyma  kapsamı  alanında mı personel alındı?  ve diğer bir  madde de  

denetim raporunda 24 madde Kentsel dönüşüm Fon hesabında toplanan 18milyon 356.114,33 TL. 

köy konakların  yenilenmesi  için harcandığı tespit edilmiş. Şimdi biz kentsel dönüşüm fonunu Köy 

Konakları'nda kullanmış yani kaynak kullanımında yanlış var Sayın Başkan. Ya Orada bir dönüşüm 

var mı Sıfırdan mı yapıldı ve bu 18 milyon kaynağı biz neden o  iki konaktada kullandık.  Bununla 

ilgili bilgi istiyoruz . Ve aynı zamanda denetim raporunda 13 madde Denetim sırasında incelenen 

dosyalarda Kültür İşleri Müdürlüğü'ne harcamaların bir kısmının harcama pusulası ile ödemeye 

bağlanarak ilgili müdürlüğe sevk edildiği gözlemlenmiştir.  Mevzuata uygun olarak harcama pusulası 

kullanılsa da bu işlemleri kişiler Vergi mükellefiyet sorgulanmalı ve fatura düzenlemesi teşvik 

edilmelidir. Şimdi burada Pusula kesildiği için vergi levhası olmayan kişilere de pusula kesilebilir. 

Ve kaç kişiye  yani vergi levhası olan Kaç kişiye kesildi?  Bununla ilgili bilgi almak istiyoruz 

Sizlerden. Denetim raporu 13 madde Sayın Başkanım. 

 Ve aynı zamanda 16. madde  Denetim 2024 yılı SGK ve emekli sandığına toplam Ve vergi 

dairesi borç olduğu tespit edilmiş. Afaki  rakamlar var burda bir artış var. Bu artışın sebebi personel 

alım mı? Bununla ilgili bir bilgi almak isteriz sizlerden ve aynı zamanda gündemimizde olan imar 

komisyonu ile ilgili bir rapor var bu raporla ilgili Görüşümü Sunacağım sizlere. Bursa İl Gemlik 

ilçesi Kuzey gelişme alanı 2. Etap  Revizyon imar planı. Şimdi  Ben bu imar planını incelediğim 

zaman Yeni Meslek Lisesi ile hastane yolunun arası Burası Sayın Başkan.  
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Burada Dikey ve yatay Parseller değişimi olmuş şimdi burada %45 kadar belli eğilimler var 

dik Ve Buğra imara katılırsa Buğra imara açılırsa Çok ciddi masraflar olur Yani buraya 2 viyadük ve 

buraya perde  betonlar  ve çok masraflar gidecek ve bunları kim karşılayacak? Bununla ilgili 

UKOME için itirazları vardı daha önce. Bu 1/1000 ölçekli haritada. Bununla ilgili imar alanına 

alınacak bölgeler hani kimin talebi. Şimdi biz de buraya Bir 1/1000 ölçek geliyor işte Gündem 

geliyor ama kimin dilekçe verdiği yok. 

   Ve aynı zamanda Bir elektrik trafomuz var. Bir vatandaşımız dilekçe vermiş burda UEDAŞ 

raporu olduğunu belirtiyor ama Ben dosyanın içerisinde UEDAŞ raporunu görmedim.  

Komisyondaki arkadaşlar görmüştür ama Ben komisyonda olmadığım için Ordaki o UEDAŞ   

raporunu  görmedim. O   raporu da açıklarsak. Veya tarafıma temin edilirse en azından bilgilenmiş ve 

bilgilendirmiş oluruz   Gemlikli  vatandaşlarımızı.  Söyleyeceklerim bu kadar saygı ve sevgilerimle.  

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Sayın başkanım Cumhuriyet Halk Partisi grubu adına  AK Parti 

Grup sözcüsü ve Milliyetçi Hareket Partisi grubu sözcüsü arkadaşlarımızın kutlama temennilerine 

katıldığımızı belirtmek istiyorum.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Kürsüye de alabiliriz sizi Fatih Bey 

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Burdan çok kısa  şey edeceğim başkanım. Büyük Birlik Partisi 

Sözcüsü arkadaşımız toplantının düzenli aslında uyumak gerekiyor yani Grup hakkındaki 

konuşmalarda görüşülmeyen maddelerin bununla ilgili soru sormak biraz mantıksız gibi geliyor bana. 

Neden  çünkü biz de biraz sonra teklif edeceğiz işte gündemimizi 1/12 maddesinden sonraki gündem 

maddelerinin çarşamba günkü toplantıda konuşulmasını isteyeceğiz. bu maddelerin içinde denetim 

kurulu faaliyet raporları var işte imarla ilgili maddeler var. Bunların o maddeler konuşulurken izah 

edilmesi veya sorulması  daha uygun olacağını  düşünüyorum. Grup konuşmalarının maddeleri 

içermemesi gerektiğini düşünüyorum teşekkür ederim. Aldığımız kararların halkımıza hayırlı 

olmasını temenni ediyorum 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederim Fatih Bey. öncelikle Grup 

temsilcilerine Adalet ve Kalkınma Partisi ile Milliyetçi Hareket Partimizin Değerli Belediye Meclis 

üyelerimizin Grup sözcüklerinin İyi temennileri Özellikle  12 ayın sultanı Ramazan ayından sonraki 

Şükür Bayramı'ndan çıkmış olmanın da verdiği Birleştirici bütünleştirici pozitif mesajlarını aldık 

Ama üzülerek şunu söyleyeyim bize sıfır veren Sayın Oğuzhan Bey Bir bayram tebriği bir kutlama 

bir iyi dilek mesajından ziyade direkt önyargı. Önyargı böyle bir şeydir işte arkadaşlar.  Kafanıza bir 

şey koyarsanız ve ne olduğunu bilmezsiniz sormazsınız. araştırmazsınız gelip bir çayımı içmezsiniz.  

Ondan sonra böyle olur ki bununla ilgili de 5-6 tane örnek vardır Bu 1 sene içerisinde. Dışarıda çok 

fazla böyle Klavye Kahramanlığını  yapıp daha sonra gelip çayımızı içtiğinde anlattığımız da Evet ya 

gerçekten de dışarıdan görüldüğü gibi değilmiş deyip,  Dost bir şekilde ayrıldığımız arkadaşlarımız 

oldu aynı şeyleri bize sorabilirsiniz Ben zaten kapıdan girer girmez Dersinizi  çalıştığınızda o yüzden 

söyledim size  

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: Tabii biz geren. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ben sizi dinledim hiç   bölmedim  

--Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Cevap hakkı doğdu.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayır Bana da çok cevap hakkı doğdu Lütfen , Lütfen 

en son varsa tekrar söylersin.  

--Oğuz HAN Meclis Üyesi:…..   
--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Ben size baştan söyledim arkadaşlar yani Evet belki 

birçok noktada farklı düşünce olabiliriz ama dedim ki bizim Gemlik halkını temsil et durumumuz var 

burada. Dolayısıyla bizim oturuşunda kalkışta birbirimize saygımız da bunu Gemlik halkına örnek 

olmalıyız. O anlamda Sayın grup sözcüleri ve Parti temsilcilerine çok teşekkür ediyorum. Ramazan 

ayının ve sonrasındaki şükür Bayramı'nın ruhuna uygun olarak hareket ettikleri için. Kavgadan kimse 

kar elde etmiyor eleştiriler Elbette olabilir yani sıfırda verebilirsin ekside verebilirsiniz. Benim oraya 

takıldığım bir nokta değil biz elimizdeki imkanlarla nasıl var olmaya çalıştığımızı nasıl yapmaya 

çalıştığımızı söyleyeyim. Şunu söyleyeyim açıklıkta Gemlik Belediyesi adına yapılan anketlerde 
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ortalamanın üstü bir not almışız bakın açık net söylüyorum merak eden arkadaşlar anket sonuçlarında 

direkt verebiliriz. Bu partimiz tarafından yapılan bir çalışma. En iyi buradaki notu temizlik işleri 

almıştır. Gemlik Belediyesi olarak en iyisini söylüyorum ben ama baktığınızda işte  müşteri 

şikayetleri noktasında cevap verme konusunda da başarısız olduğumuz yer gibi gözüküyor. Biz 

bunların hepsine bakın açık yüreklilikle  söylüyoruz bunu nasıl geliştirebiliriz diye düşünüyoruz. İşte 

neden geç veriliyor cevap veriliyor acaba Gemlik halkına şimdi artık öyle bir çağa  geldik ki Yapay 

zekanın kullanıldığı her alanda istatistiksel ve matematiksel formülleri çok kısa sürede Çözen 

Raporlar ortaya koyabiliyor hemen önünüze getirebiliyor. Dolayısıyla Biz de ayın 20 Mayıs 22'sinde 

Ankara Üniversitesi'nden Hocalarımız gelecekler ve burada bütün kamuoyunda aslında Yapay 

zekanın Belediyelerde kullanılması ile ilgili Çalışmalara devam edeceğiz Bunu da söyleyeyim. Biz 

eksik olan taraftarlarımızı da gördük. Sosyal Hizmetler noktasında yaptığımız birçok iş var. Onlara 

da geleceğim birazdan sizin sorularınıza da cevap vermek adına.  

Bunları yeterince halkımıza duyurmamışız. Yeterince reklam yapmamışız. Belki de haftada 

bir bir tane kurdele Kesmemiş işte 11 tane Park açmışız 11 hafta bir tane park açarsınız köy 

konaklarını dediniz . köy konakları çok önemseyen  ben köyleri çok önemsiyorum. Gerçekten de  

öyle Geçen yaz Bütün enerjimizi neredeyse yüzde 60'ın 70'ini köylerimize vermişiz. Gazi Mustafa 

Kemal Atatürk'ün dediği gibi de köylü bu milletin efendisidir. Biz efendilerimiz iyi davranacağız 

Köy yerleşik hayatını nasıl devamlı kılabiliriz Buna bakmalıyız bizim bütün amacımız Oradaki hayat 

Sürekliliğini sağlamak. Ülkemiz verilen rakamları söylüyorum yine siyasilerin ortaya koyduğu 

rakamlar bunlar. Yaklaşık 12 milyon mülteci var ve köylerimizde maalesef mülteciler var yani 

sadece Bizim köylerimizde değil Bursa Gölyaka'nın arkasındaki emin olun dağ köyünde merak ettim 

ben dolaşmayı severim. Orada da Afganistan'dan mesela gelen mülteciler vardı orada onlar 

çalışıyorlar Biz köylerimizi boşaltmış durumdayız. Köylerimize önem vermeliyiz Biz o yüzden de 

bütün enerjimizin büyük bölümünü köyler köy yolları suları nasıl tekrar şey yapabiliriz bunu 

gösterecek de Köylerimizi 3'e böldük.  Ve 3 bölgeden ne sorumlu birer arkadaşımıza atadık. Onlar 

hem muhtarlarla işbirliği içerisinde. Hem de köylerin gerçek sorunlarını Önem sırasına göre 

sıralayarak bir an önce hayata geçirmesini sağlıyorlar ki onlara da çok teşekkür ederim 

muhtarlarımıza çok önemsiyoruz muhtarlar gerçekten her zaman da söylediğim gibi toplumun 

vicdanı kalbi ve gözü kulağı. Onları onlarsız hiçbir şey olmaz.  Bütün arkadaşlarıma buradan daire 

müdürleri arkadaşlarımız var Eğer bir mahallede bir iş yapacaksan  mutlaka muhtarın haberi olsun. 

Çünkü Muhtardan hepimiz gibi seçilmiş, O mahalleyi temsil eden O mahallenin temsiliyeti 

açısından da önemlidir. Bizim önem Sırasında da 1. sıradadır. Onuda muhtarlarımıza da buradan 

Sevgi ve saygılarımızı Sunuyorum şimdi. 

Tabii faaliyet raporuna geçtiniz Rutin faaliyetler var rutin faaliyetler yapmak bile bir maliyet 

Yani bugün ülkenin içinde bulunduğu durumu biliyorsunuz. Bugün maliye bakanımızın kaynak 

yaratmak için neler yaptığını biliyorsunuz şunu net bir şekilde söyleyeyim  Arkadaşlar yani bizim 

Yaklaşık  toplam  sayıda vereceğim ben sizlere Şimdi çalışan arkadaşlarımızın maaşlarının yarısını 

kadar bile bize bir para gelmiyor. Emin olun  mucizelerle ve tasarruf tedbirleri ile devam ediyoruz 

denetim raporunda denetim raporunda geleceğim Orada özel kalemde harcanan ara vesaire geliyoruz. 

Biz onu da çıkardık burada bir kere Özel Kalem harcanan  Benim maaşım dahil olmak üzere bütün 

Başkan Yardımcıları bütün çalışanların maaşları dahil olmak üzere yapılan bir harcama var orada 

yoksa Özel Kalem ve karşılama gideri ile ilgili de önümüzdeki raporda tekrar arkadaşlarımız sunarlar 

onlarla ilgili de açıklayıcı hatta Nisan ayından sonra yani nisan ayına kadar yapılan harcamanın Biz 

yarısı kadar bir   harcama yapmışız. Yani 4 aylık Şöyle düşünün 12 ayın 8 ayında, 8 ayda yapılan 

harcama dört  ayda yapılmış gibi gözüküyordu. Bu tasarruf tedbirlerine uyarak aslında Gemlik 

Belediyesi açısından şu ana kadar civardaki bütün belediyeleri de söylüyorum hakikaten herkes çok 

sıkıntılı durumda tabii destek alan var almayan var Biz çok fazla destek alan bir İlçe değiliz.  

Herhangi bir büyük bir satış da yapmadık. Böyle bir satış böyle bir şeyimiz de yok ama Köy 

Konakları'nda söylediğiniz mecburen yapmak zorundasınız. Çünkü Allah korusun bir deprem 

olduğunda O köy konakların arasında altındaki kahvede yüzlerce insan oturuyor. Ve yüzlerce insan 
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deprem tehlikesinde can  kaybına neden olabilir o yüzden de köy Konakları da deprem kapsamında 

kentsel dönüşüm kapsamında  düşünülmeli. Şimdi ………. Allah'ın insanı vicdansız yapmasın. En 

önemli şey bu. Çünkü insanı  iyilik ve kötülükten vicdan ancak kurtarabilir. Burda bir vicdansızlık 

ettiğini düşünüyorum diyorsunuz ki kentsel dönüşüm için hiçbir şey yapmadınız. Ya bunu defalarca 

anlattık. Hani o skeçler de vardır yani bunu bardakla anlat.  Fısfıslı anlattık bir şeyle anlattık ama 

anlamışsınız tekrar anlatıyorum. Bakın 23,5 hektarlık Alanda 5 mahalleye kapsayan bir çalışma yaptı 

arkadaşlarımız tamamladılar. İşin projeler kısmı bitti. şu anda  plan ihalesine geçildi. Burda teknik 

arkadaşlarımız var.  bilirler onlar.  Biz bu plan kısmını da İhalesi kısa süre sonra bitecek. Dediğim 

gibi Teknik arkadaşlar var. Bu planları bu projeleri böyle ortaya koymak 23,5 hektarda çok  mümkün 

değil. Çok zor. fakat biz bunun için  yine eleştirilere maruz kalmayalım diye Marmara Kentsel 

Dönüşüm Daire Başkanımızla Genel Müdürümüz İle gittik.  İstanbul'da görüştük. Kendileri bizden 

evraklar istediler. Bunların hepsini kendilerine temin ettik şu anda verdiğimiz gönderdiğimiz 

Evraklarla ilgili bir sıkıntı yok. Sonrasında da Biz bunları yine Çevre ve Şehircilik Bakanlığımızla  

da konuşarak Rezerv alanlarımızla bu konularla ilgili Sayın Valimiz Sayın Gemlik İlçe 

Kaymakamımıza da bilgiler vererek Gemlik'teki kentsel dönüşümle ilgili çalışmalarımızı devam 

ediyoruz.  Aynı zamanda kentsel dönüşümle ilgili Biz yaklaşık 34 tane şu anda yıkılmış binamız var 

yani bir metruk binalar yıktık Bir sene boyunca 19 tane var arkadaşlarımız  bu 19 tanesinin de  

planlamasını yaptılar.   Metruk  binaları da yıkıyorlar. Aslında  bu da bir nevi kentsel dönüşümle 

ilgili yaptığımız çalışmaların da devamıdır proje kısmı için dediğim gibi bitti.  İşin plan tarafa kaldı 

Plan tarafı da biliyorsunuz hedefimiz Bursa Büyükşehir Belediyesinde deklare ettiği 1/100000’lik 

planların Gemlik'in bütününü kapsayacak bir plan ama biz Mikro plan olarak 5 mahalleyi kapsayacak 

şekilde %80’nini şu anda tamamlamış durumdayız.   Bununla ilgili de İMSİAD ’la görüştük 

Bursa'daki İnşaat ve Müteahhitler Derneği ile görüştük.  Onlarla katıldığımız iftar programında da 

aynen şunu söyledi ki orda da Fatih'in çok güzel bir benzetmesi vardı  Gemliği nasıl tarif edersiniz 

dediğinizde  6 Şubat'ta  2 gün boyunca enkaz altındaki kızının elini bırakmayan babanın adı Gemlik. 

Ben böyle söyledim. Neden Çünkü gerçekten %48 oranındaki ruhsatsız yapının olduğu Gemlik'te 

Gemlik halkı tabutlarda yaşıyor. Bunun için sadece Gemlik Belediyesi'nin Bu anlamda Gemlik 

Belediyesi her şeyi yaparım diyorlarsa ya bilmiyorlar. Gerçekten Teknik olarak zaten bir şey 

demiyorum ama. İşin bir de buradaki Siyasi boyutu var İşin ekonomi tarafı var İşin yapılış Strateji ve 

yöntemi ile alakalı burada şerit Çevre ve Şehircilik Bakanlığı burada Bursa Büyükşehir Belediyesi 

büyük ölçekte düşünmek gerekiyor Biz ihtiyaçlarımızı ortaya koyacağız daha sonra devletin şefkatli 

elinde uzatılmasını istiyoruz. Yani  Biz şu anda bütün Gemlik halkının o %48 Yapı stokunun kötü 

olduğu evlerde yaşayan insanların  elini tutuyoruz da  ama devlet babanın da bizim elimizi tutmasını 

istiyoruz.  Gemliğe önceliklendirilmesi gerektiğini istiyoruz. Ha bu anlamda hem ilçe başkanlarımız 

hem de il başkanlarımız siyasi partilerimizin şuan ki iktidardaki temsilcilerini söylüyorum çok 

olumlu dönüşler var. Çok olumlu söylemler var Ben de kendilerine buradan teşekkür ediyorum. 

Gemlik’i birlikte ancak ayağa kaldırabiliriz birlikte dönüştürebiliriz Gemlik’i  doğru adını doğru 

koymak gerekiyor Gemlik'in şöyle bir şey var Sayın Oğuz  HAN. Gemlik taşınacak ibaresinden sonra 

o söyleminden sonra Gemlik'te biliyorsunuz hala bazı bankalar  Sıfır kredi veriyorlar yani Benim 

evim var gidip kredi alayım evimin üstüne 0 kredi Gemlik  güzel aslına baktığımızda Ben bir 

sevindim çünkü Endüstri Meslek Lisesi'nin orası boştu. Hemen karşıda benim annemin evi vardı 

Onun önünde koskoca bir Çayır vardı Dereye kadar uzanan orası boştu dedim ki  buralar  herhalde 

Park olur.  Çocuklar gelir top oynarlar vesaire olur ama maalesef bir anda her tarafta oldu böyle 

mantar biter gibi. Evler bitti. Yaptığımız bu çalışmada hani kentsel dönüşümde neredeyiz Gemlik’in 

yapısının toplamda yirmibirbinbeşyüze yakın binası var. seksenbeşbinbeşyüz bağımsız yapısı ile  

Gemlik ne durumda dediğimizde  Gemlik söyle  bir durumda  Gemlik 3 yöne doğru büyümüş kuzeye 

doğru büyümüş. Güneye doğru Büyümüş ve doğuya doğru büyümüş yani manastıra Hisar tepeye ve 

devlet hastanesine doğru büyümüş. Büyüme oranı nedir %18.  güzel Gemlik bir büyüme var. Daha 

acısı ne biliyor musunuz kendi içinde de % 17 büyümüş. Bakın burda Mimar Mühendis 

arkadaşlarımız var. Yani bu kadar Gemlik için feryat ediyoruz Gemlik taşınmalı diyoruz. Gemlik 
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taşınmamalı Gemlik seyrek değiştirilmeli yapı stokun yoğunluğu artmalı azaltılmalı. Zemine göre 

binayı  istediğiniz gibi inşa edebilirsiniz yani burada teknik insanlar var araştırıyoruz bu zemine Siz 

Gökdelenlerde Diktirebilirsiniz.  Yeterli iyileştirmeleri yaptıktan sonra ama Kent artık trafiğiyle, kent 

insan yoğunluğu ile bunu taşıyamıyor.  bunu yaparken de doğru İnşaat yöntemleri ile burdaki 

Topoğraftık yapıya göre nereye ev yapılacağını yine Teknik bir veri ile ortaya koyup rezerv 

alanlarımızı değerlendirerek İnşallah iyi bir noktaya el birliğiyle getireceğiz.  Bu sadece Gemlik 

Belediyesi bu olursa da bakın bir şey söylüyorum bu olursa da sadece Gemlik Belediyesi'ni şu anda 

yöneten Cumhuriyet Halk Partisi veya şey değil. O hepimizin başarısı olmalı. Ancak bu şekilde 

kurtarabilir yani bazı şeyler var tek başına yaparsınız bir kültürel faaliyet Kitap fuarına 

eleştirebilirsiniz bu bizim eksikliğimiz veya fazlalığımızdır bu  ayrı mevzudur bunu yüklenebilir ama 

Kentsel dönüşüm dediğiniz şey tamamen bütün toplumun bütün kesimlerini mahalle muhtarından 

basınına kadar,  basınından emeklisine köylüsüne işçisine kadar köylerde de var birçok benim en 

büyük korkum Kumla'da yazın olacak bir depremde oranın ne olacağı ile ilgili hafta sonu oradaki çok 

kıymetli bir Müteahhitle bir araya geldik. Kumla  hem durumu oradaki trafik, durumunu otopark 

durumunu ve diğer konuları da istişare ettik.  kentsel dönüşüm. Ayrıca yukarıdaki bizim şu anda 365 

tane dairenin de 7 Etabı   tamamlandı İhalesi yapılıyor şu anda. İhalesini verir vermez ki biz 

Gemtaş’ın  bu  ihaleye girmesini ve bir an önce yapılmasını istiyoruz.  o  kentsel  dönüşüm Fonundan 

yapacağız onu da.  Çok kısa bir şekilde hayata geçireceğiz onda altını çizelim. Şimdi Kentsel 

dönüşümle ilgili bütçe ayırmamışsınız  diyorsunuz zaten 365 tane ordan   yatan  dairemiz var.  41 

tane hak sahibimiz var.  Geri kalan zaten bütün geliri biz Kentsel dönüşümde kullanacağımız için 365 

tane 300 dair   1 milyon olsa bile Oradan elde edeceğiniz 500 bile olsa 150 milyon aslında ordan bir 

kaynak var arkadaşlar.  Hani bu şekilde basit anlamda söylüyorum ben düşünürseniz. Şimdi Denetim 

raporuna yine bağlı kalarak şunu dediniz.  Dediniz ki   işte Kırtasiye alımı olmuş doğru bununla ilgili 

de biz bir komisyon oluşturduk.  İbrahim TOKGÖZ’ün  başkanlığında dedi ki İki kere burada 

Doğrudan teminle alınmış bu doğrudan teminle neler alındı onu da hemen söyleyelim. Çünkü 

öncelikle ihtiyaç sahibi çocuklarımıza verelim dedik bunu. Öyle bir karar aldık dedi ki ihtiyaç 

sahiplerine olan çocuklara verelim. Fakat daha önce bütün herkese verilmiş kim ne kadar zengin 

olursa olsun veya ne kadar ihtiyaç  Sahibi olmazsa da O çocuk sırasında işte bana bu verildiği 

dendiğinde görüş çocukların oradaki psikolojisi her şeyden önemli çocuklarımız için önemli. Bunu 

kendi içimizde istişare ettik bir araya geldik  ve  alınmasına karar verdik.  Fakat daha önce bu  

alındığı içinde ikinci bir alım oldu.  Ama orada da herhangi bir usulsüzlük herhangi bir kimseyi 

kayırma veya kimseye bir kazanç sağlama olmadığı da Komisyon raporunda  ki diğer arkadaşlar da 

vardı.  Diğer partide bunu da kaçırmış olsanız gerek. Orada altına 

--Oğuz  HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan  Siz okulların açılış tarihini biliyorsunuz değil mi 

kaç hangi tarihte 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Daha bitmedi Oğuzhan daha bitmedi daha bitmedi  

--Oğuz  HAN Meclis Üyesi: Ben cevap vereyim ondan sonra 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  daha bitmedi daha bitmedi 

--Oğuz  HAN Meclis Üyesi: Kötülemeye gidiyorsunuz benim adımı hitapta bulunuyorsunuz 

Kötüleme gidiyorsunuz ve diyorsunuz ki  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   daha bitmedi daha bitmedi daha 

--Oğuz  HAN Meclis Üyesi: ……Cevap vereyim.   

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Cevap verirseniz cevap,  cevap verirseniz şu anda 

cevap Hayır söz hakkı vermiyorum net 

--Oğuz  HAN Meclis Üyesi: Böyle yönetilmez ki 

  --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: böyle yönetilir  

--Oğuz  HAN Meclis Üyesi: Böyle yönetilmez 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: böyle yönetilir ben sizi dinledim sonuna kadar 

saygısızlık etmedim. Aynı şekilde sizden de bekliyorum. Büro personelleri ile ilgili fazlalık var 

dediniz. Kime göre neye göre  yani  size göre mi?  Şimdi buradaki daire müdürlerimiz var Daire 
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müdürlerimizin  yani onlardan çok daha iyi biliyorsunuz.  Daire müdürlerimiz ihtiyacımız var dedi. 

Ha biz bunu da bunu da şey yapabilmek için Nisan ayının sonu itibariyle işte Mayıs ayında da yine 

bir iş analiz Kalite yönetim sistemine  geçmemizden dolayı  yani o süreç başladı bununla ilgili de 

bilginiz vardır diye umut ediyorum.  Kalite yönetim sistem tuturturacağız. sürekli iyileştirme ve 

sürekliliği sağlayabilmek adına Gemlik Belediyesinde böyle bir sürecin içerisinde İş analizi olacak 

yani yetkinlik ve yeterlilikler belirlenecek Sizin Finans konusunda bir uzmanlığınız varsa Siz bunu 

eğer başka bir yerde değerlendiriyorlarsa  arkadaşlarımız Emlak İstimlak’a vermişler atıyorum 

Bunlar tekrar değerlendirilecek  O  insanlarla tekrar konuşulacak ve yetkin ve daha verimli 

çalışabilecekleri alanlarda da arkadaşlarımızı değerlendireceğiz böyle bir iş analiz çalışmamızda var 

Şimdi şöyle söyleyeyim Toplamda Kaç kişi alınmış dediniz 47 işçi alınmış 13 tane memur fakat 

bunlardan Arkadaşlarımızın 5 tane 6 tanesi zabıta birimine memur olarak gelen arkadaşlarımız.  

Kimisi zabıta olarak görev yapacak.  Kimisi o birimde memurluk yapacak. Aynı zamanda tabii 

emekli olan arkadaşlarımız da var gelen emekli olan arkadaşlarımızın da miktarını yani adı burada 

kaç kişiye emekli Onu da sizlere Önümüzdeki çarşamba günü de net bir şekilde getirmiş olacağız. 

ama gelen bilgiler Hemen bu mavalda  İmar alanı ile ilgili bir sorunuz oldu. İmar alanları yine 

burdaki komisyonlarca  çalışılır imar müdürlüğümüzün önerileri buradaki komisyonların  Önergeleri 

ile gelir.  Komisyonda değerlendirilir Bursa Büyükşehir Belediyesi'ne gelinir ve onaylanır olur. Yani 

bu bu da yine Teknik bir konu işte yine orada da kime göre neye göre size göre mi Bana göre mi diye 

bir şey yok.  Burda işi İlim Sahibine bilgi sahibine teslim ediyoruz onun da altını çizeyim Oğuzhan 

Bey. Evet buyurun şimdi sizi 

--Oğuz HAN Meclis üyesi:  Sayın Başkan Siz dediniz ya doğrudan teminle usulsüzlük yok o 

yok şu yok ve çocuklarımız durumu olmayan çocuklarımıza acil çanta vermemiz gerekiyordu da. 

Okulun  açılış tarihini biliyorsunuz  Siz hangi ayda açılacağını.  ondan önce siz ihale edersiniz 

Gemliğimizde diğer esnafların da hakkaniyetli bir şekilde katılacağı bir ihale usulü ile verilir.  Ama 

siz okulların açılış tarihini biliyorsunuz hangi tarihte açılacağını. diyorsunuz ya acil verilmesi 

gerekiyordu.  Böyle bir hazırlığın olacağını da biliyordunuz bu her yıl yapılan bir şeydi Gemlik 

Belediyesi'nden ve daha önce de İhale edilen bir şeydi yani bizim demek istediğimiz bu Siz doğrudan 

temin limitinizi iki parça halinde kullanıyorsunuz niye limitiniz yetmiyor.1 milyonüçyüz çünkü  

Doğrudan teminle bitiriminiz 623bin 754 TL. Yetmediği için iki parça halinde alıyorsunuz çanta 

ürünleri bizim demek istediğimiz Siz Okul açılış tarihini bildiğiniz için bilmiyorum unutuyor 

musunuz anlamadım ben. yani biliyorsunuz bunu okulların açılışını. Böyle bir projeniz de var 

önceden hazırlığını yaparsınız herkes girer  ihaleye. hakkaniyetli bir şekilde Esnaflar verir teminat 

mektubunu kapalı bir şekilde ona göre belirlersiniz Ama siz burada doğrudan temin limitinizi 

kullandınız  

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Başkanım  

  --Oğuz HAN Meclis üyesi:   biz bunu demek istiyoruz. 

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Bu konuyla alakalı bir Komisyon kuruldu bu komisyonda 

muhalefet partisinden  ilgili arkadaşlarımız da vardı burada o arkadaşlarımız da hatta bu komisyonun 

kurulmasını talep eden Sevgiliye Hüseyin Abimiz de bu komisyona davet edildi, görüşüldü. Burda 

komisyon bir karar verdi. Bunları konuşmak artık abesle iştigal. Yani bunlar değerlendirdi, görüşüldü 

Bir daha bunu meclisin gündemini meşgul etmenin bir anlamı olmadığını  düşünüyorum. 

--Oğuz HAN Meclis üyesi:  Fatih Bey komisyonlarda ben var mıyım yani Büyük Birlik 

Partisi grubu olarak ben hangi komisyonda varım ben bunu söylemem mecliste sanki …….. başka bir 

şey demiyorum.  

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Komisyon komisyonda başka meclis üyesi arkadaşlarımız  

oldu. komisyonun kurulma şeyleri yöntemleri bellidir. Her Parti Meclisi'nden arkadaşlarımıza vardı 

bu komisyon raporları burada gelip tartışıldı.  Bu konu daha önce de tartışıldı. Isıtılıp, ısıtılıp boşu 

boşuna Gemlik halkını böyle  gündemle  meşgul etmemiz gerekir.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Fatih Bey. 

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Bunun sonucu zaten komisyonda tespit edilmiş. 
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--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Fatih Bey herhalde demin demin Söz Büyük Birlik 

Partisi'ne geldiğinde Oğuzhan Bey dışarıdaydı. Muhtemelen komisyonun o raporunu açıklarken yine 

aynı şekilde dışarıda olmuş olabilir normaldir o sıkıntı yok. 

--Oğuz HAN Meclis üyesi:  Ben tekrar. ben tekrar 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Anlatır tekrar anlatırız. 

--Oğuz HAN Meclis üyesi:   Ben komisyonlarda  olmadığım için  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   İbrahim Beyi dinleyelim. sizi dinleyelim İbrahim Bey 

--Oğuz HAN Meclis üyesi:    bilmediğim için ben burda bugün sormak zorundayım yani 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:    İbrahim Bey’den, İbrahim Bey'den bir alalım  

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Özür dilerim Başkanım bu komisyon raporu meclisimizde daha 

önce tartışıldı daha önce yaptığımız gibi her ay aynı konuları  burda tartışarak vakit kaybetmeyelim. 

işimize bakalım. 

--Oğuz HAN Meclis üyesi:    Her aynı konu değil.  bak şimdi ben niye çıktım konuştum 

denetim Komisyonu  Raporu çıkmış denetim raporunu …… 

 --Fatih UZUN Meclis Üyesi: denetim raporu da görüşülmedi.  Oğuzhan Bey 

--Oğuz HAN Meclis üyesi:    denetim Komisyonu’nun tespitinde var bu. 

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Bir düzen olmazsa Kaos olur şimdi gündem maddesi önümüze 

gelmemiş siz oradan aradan bir şey seçiyorsunuz. o teki  taraftan  bir sey seçiyorsunuz.  Ne kimse ne 

dediğinizi anlıyor ne de toplantının kuralına uymuş oluyoruz. Böyle bir toplantı gündem maddeleri 

neden var görüşülsün konuşulsun. Gündem maddeli konuşurken bu konuyu  açarsınız görüşürüz ya 

böyle oradan buradan şuradan Biz bunlarla vakit kaybettik 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Fatih Bey tamam  bir dakika İbrahim Bey bir cevap 

versin Buyur İbrahim.  

--İbrahim TOKGÖZ Meclis Üyesi: Şimdi Oğuzhan Bey'in atladığı bir nokta var. Komisyon 

Başkanı olarak Biz o zaman incelemeleri yaptık.  Muhalefet Partisi'nden hem Adalet Kalkınmadan 

Milliyetçi  Hareket Partisi'nden, Üyelerimiz de vardı.  Bu sizin dediğiniz tarzda alım  olması için üst 

üste aynı hafta aynı gün içerisinde alımlar yapılırsa dediğinizde  haklısınız.  Bakın bir tanesi aylar 

öncesinden planlanmış ve doğrudan temin altında kalmış rakam üzerinden ihale yapılmış.  O alım 

üzerinden.  Diğeri son okulların açılmasına 1 hafta kala bu kırtasiyelerin yetmediği ve diğer tüm 

öğrencilerde dağıtılması 3 ay sonra bir karar alınmış.  Dolayısıyla 1 alımla  2 alımın  karıştırılmaması 

lazım ve aynı fiyat üzerinden burada belediye hiç mağdur edilmedi mi ve belediyenin kasası mali 

işlerini bir sıkıntı oluşmadı 3 ay sonra mutlaka her şeyi zamlanır biz aynı fiyat yani Mayıs ayındaki 

alım üzerinden tekrar aynı kişiden aynı fiyat üzerinden alım yapıldı. Dolayısıyla herhangi bir 

mağduriyeti yok ama sizin dediğinize katılmak için aynı haftada üst üste yapılsaydı bu dediğinizde 

haklıydınız.  Ama böyle bir durum yok yani. Bunu başka örneklerde çoğaltabiliriz Teşekkürler. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim İbrahim hocam Fatih önemli bir 

noktaya değindi aslında ama Yine buraya kürsüye çıkmışsınız sizin burdaki ifade özgürlüğünüzü 

buradaki düşünce özgürlüğünüze ket  vurmamak adına Sizi büyük bir sabırla dinledim. Biz göz göze 

de geldik Dedim ki devam etsin. Sıkıntı yok. o yüzden hani bir yerde de kalmakta da fayda var.  

Bunu Çarşamba günkü toplantımızda denetim raporunu burada arkadaşlarımız katılan 

arkadaşlarımıza açıklarlar Onlar da mutlaka eleştirilerde bulunacaklar o zaman da katılabilirsiniz peki 

arkadaşlar. 

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Başkanım grubumuz adına gündemimizin  1'e 12 maddesinden 

maddesi dahil diğer maddelerin bir dahaki toplantıda görüşülmesini  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet 12 maddesi dahil olmak üzere  geri kalan bütün 

gündemin çarşamba günü yapacağımız ikinci birlişimde görüşülmesini oylarınıza sunuyorum kabul 

edenler, etmeyenler oy birliği ile kabul edilmiştir.  Selim Bey el kaldırdınız Buyurun Aynur hanım. 

--Aynur BEKİ Meclis Üyesi: Başkanım Müsaade ederseniz ben de söz almak istiyorum.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun 

--Aynur BEKİ Meclis Üyesi: gündem dışı 
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--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun  sizi alalım kürsüye  

--Aynur BEKİ Meclis Üyesi: Sayın Başkan Değerli meclis üyeleri Ve kıymetli katılımcılar 

Sizleri saygı ve muhabbetle selamlıyorum. Çevre bilincinin arttırmak ve Sürdürülebilir bir gelecek 

inşa etmek adına  Önemli bir gün olan 30 Mart Uluslararası Sıfır Atık Günü sebebiyle AK Parti 

grubu adına söz almış bulunmaktayım.  

Sıfır atık hareketi Cumhurbaşkanımızın Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın kıymetli eşi ve 

Birleşmiş Milletler Sıfır Atık Danışma Kurulu Başkanı Sayın Emine Erdoğan hanımefendinin 

Öncülüğünde 2017 yılında başlamıştır Uluslararası Sıfır Atık Hareketi  dünyanın dikkatini çekerek 

bir farkındalık oluşturmuş ve  Küresel bir çevre seferberliğine dönüştürerek 7 yılda 7 kıta yayılmıştır. 

2022 yılında Birleşmiş Milletler genel kurulunda 105 ülkenin desteği ile 30 Mart  Uluslararası Sıfır 

Atık Günü  olarak kabul edildi.  Yine 2022 yılında Birleşmiş Milletler Sıfır Atık Danışma Kurulu 

Kurulması duyuruldu ve Emine Erdoğan hanımefendi Danışma Kurulu Başkanlığı teklif edildi. Sayın 

Emine Erdoğan Hanımefendi himayelerinde sıfır atık hareketi tüm dünyada her yıl büyüyerek daha 

çok insana ulaşmaktadır. Ne mutlu  bize ki sıfır atık hareketi Türkiye'nin öncülüğünde Ülkemizin 

sınırlarını aşarak Dünyada küresel bir farkındalık halkası oluşturmuştur. Bu yıl 30 Mart Uluslararası  

Sıfır Atık temasında moda  ve tekstilde  Sıfır atık konusu seçildi. Dünyada ve ülkemizde 

gerçekleştirilen  etkinliklerde tekstil atıklarının geri dönüşümüne dikkat çekildi. Ülkemizde 2017 

yılında başlayan sıfır atık projesi kapsamında  atıkların  geri  dönüşümü ile ekonomiye önemli 

katkılar sağlanmıştır.  

Doğal kaynakların korunması ve çevre kirliliğinin azalması yönünde somut adımlar atılmıştır. 

ülkemizde 205 bin binada sıfır atık  yöntemi ile   Sisteme geçilmiştir. 25 milyon kişiye sıfır atık 

eğitimi verilmiştir.  

2017 Yılında %13 olan atıkların geri kazanım oranı 2024 yılında  %36.8 çıkmıştır. 7 yılda 

sıfır atık hareketi  İle 32 milyon ton kağıt  ve karton geri dönüşümü Sağlanmıştır. 9.1 Milyon ton 

plastik 13.1 milyon ton cam, 6.4 milyon ton metal,  Toplamda 74 milyon ton atık ekonomimize 

kazandırılmıştır. 

Sıfır atık hareketi ile 552 milyon 70 bin ağaç   kesilmekten kurtarılmıştır.  Sıfır atık hareketi 

ile geri dönüşüme  5.256 milyon TL. ekonomiye kazandırılmıştır. Böylece 10 milyon  hanenin yıllık 

elektrik  faturası kadar  tasarruf sağlanmıştır.  

 10 Şehir Hastanesi veya beş yüzden okul inşaa edilebilecek büyüklükte  kaynak 

oluşturulmuştur.  

Yüzbinlerce kişiye İstihdam sağlayarak iş gücüne katkıda bulunmuştur 

 Sıfır atık hareketi ile sudan 1.7 trilyon litre su tasarrufuyla İstanbul’un 7 yıllık su tüketimine eşdeğer 

su tasarrufu sağlanmıştır. 

 Petrolden 54 milyon litre su tasarrufu ile Türkiye'deki tüm araçların yıllık yakıt tüketimi 

kadar kazanım elde edilmiştir.  Bu kazanımlar yalnızca rakamsal değil aynı zamanda geleceğimizin 

teminatıdır.  

Çünkü her geri dönüşen atık her tasarruf edilen su, her korunan ağaç, çocuklarımız için daha 

yaşanabilir  bir dünya demektir Bu vesileyle Sayın Emine ERDOĞAN hanımefendiye ortaya 

koyduğu liderlik vizyon ve kararlılık için en içten teşekkürlerimizi Sunuyoruz. Bizler onun 

himayesinde Çevre şehircilik ve iklim değişikliği bakanlığımızın çalışmaları ile birlikte Ortak evimiz 

olan dünyaya karşı sorumluluklarımızı yerine getirmeye kararlıyız. Tüm doğa dostlarımızı bu 

farkındalık hareketinde yer almalarını ortak evimiz Dünyamız için temenni ediyoruz 

Cumhurbaşkanımızın dünya 5'ten büyüktür ve daha adil bir Dünya mümkündür sözünden ilham 

alarak çevre alanında daha adil,   daha duyarlı ve daha sürdürülebilir bir gelecek için hep birlikte 

çalışmaya kararlıyız. 

 30 Mart Uluslararası sıfır atık gününü kutluyor. Tüm dünyaya dünyayı katkısız Dünya 

hayalimize Ortak olmaya davet ediyoruz Kalın sağlıcakla.  
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--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Aynur Hanım çok teşekkür ederiz Evet çevre Bizim 

için de çok çok önemli Çevre ve sıfır atık müdürlüğümüzde bu konuda çok sıkı çalışıyor. 

Önümüzdeki aylarda bize çok güzel sürprizler olacak bu anlamda Gemlik’e tamamen çevre bilincini 

daha  üst noktaya getirebilme projeleri ile de Bize dediğim gibi farkındalık eğitimleri ile aktiviteleri 

ile bir araya  geleceğiz onlarla. 

Evet Değerli arkadaşlar 7 Nisan Pazartesi günü yaptığımız Olağan Aylık Nisan  Meclis 

Toplantımızın   Birinci bileşimini kapatmayı oylarınıza sunuyorum kabul edenler, etmeyenler oy 

birliği ile kabul edilmiştir. 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Başkanım toplantı saatini 3 yapıyorduk eskiden şimdi 2 ya 

tekrar 3 olarak alabilir miyiz bir sonraki toplantıyı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam alalım Arkadaşlar bir sonraki Çarşamba 

toplantısı saat 3.00'te olsun. 

--Meclis Üyesi: Başkanım.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı Peki Bundan sonraki aslında bunu öyle düşünmüştük 

ama  siz siz sizden gelince ben de hemen kabul ettim. Çok konuşmasınlar diye.   
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